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ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE BIOLOGIA DO CENTRO DE CIÊNCIAS
EXATAS, NATURAIS E DA SAÚDE DA UFES, REALIZADA ÀS DEZ HORAS (10H) DO DIA DEZOITO
DE ABRIL DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS (18/04/2022), POR MEIO DA
WEBCONFERÊNCIA (https://meet.google.com/xsa-manm-boo?hs=179), SOB A PRESIDÊNCIA
DO CHEFE DO DEPARTAMENTO DE BIOLOGIA, PROFESSOR ELIAS TERRA WERNER,
CONTANDO COM A PRESENÇA DOS DOCENTES ADRIANE CRISTINA ARAÚJO BRAGA,
ANDERSON LOPES PEÇANHA, CAROLINA DEMETRIO FERREIRA, CRISTIANE DOS SANTOS
VERGILIO, EDSON OLIVEIRA DELATORRE, ERIKA TAKAGI NUNES, FÁBIO DEMOLINARI DE
MIRANDA, FABRÍCIA GONÇALVES LACERDA, GLÁUCIO DE MELLO CUNHA, JULIANA DE LANNA
PASSOS, LUCELI DE SOUZA, MILENE MIRANDA PRAÇA FONTES, PAULO CEZAR CAVATTE,
PHILLIPE MOTA MACHADO, TATIANA SANTOS BARROSO, TATIANA TAVARES CARRIJO E
VANESSA HOLANDA RIGHETTI DE ABREU. AUSENTE COM JUSTIFICATIVA: MARIA APARECIDA
DA SILVA, TATIANA DA SILVA SOUZA, MIRIAM CRISTINA ALVAREZ PEREIRA, ÁUREO BANHOS
DOS SANTOS, MÁRIO LUÍS GARBIN. REPRESENTANTE DISCENTE: MANDATO VENCIDO.
Havendo quórum, foi iniciada a reunião pelo chefe do Departamento.1. Expediente. Não
houve. 2. Ordem do dia: 2.1 Aprovação da Ata da 4ª Reunião Ordinária, realizada em 25 de
março de 2022. Em apreciação, em votação. Aprovado por unanimidade. 2.2. Processo
digital nº 23068.065136/2021-19. Assunto: Solicitação de Alteração de Pré-requisito da
Disciplina DBI14550 - Comportamento Animal. Interessada: Prof.ª Carolina Demétrio
Ferreira. Com a palavra, o presidente esclareceu que, no processo em questão, não há
necessidade de relator, e que compete à câmara departamental analisar e deliberar sobre o
tema. Logo após, o presidente fez a leitura do Ofício de nº. 007/2021 da Profa. Carolina
Demetrio Ferreira, no qual ela solicita a inclusão de pré-requisitos na disciplina optativa
DBI14550 - Comportamento Animal, nos novos PPCs dos cursos de Biologia Bacharelado
(versão 2022) e licenciatura (versão 2019). Os pré-requisitos a serem incluídos nesta
disciplina são: DBI14499 – Zoologia de Chordata e DBI14488 – Genética. Em
esclarecimentos, em votação. Aprovado por unanimidade. 2.3. Processo digital nº
23068.049901/2020-72. Assunto: PPC - Engenharia Florestal/CCAE - versão 2022
(Aprovação das disciplinas do DBIO). Com a palavra, o presidente apresentou a proposta da
grade curricular das disciplinas do curso de Engenharia Florestal que são ofertadas pelo
departamento de biologia. Disse, ainda que, houve discussões anteriores com o
coordenador do curso de Engenharia Florestal e o colegiado do curso, mas não houve
consenso. O presidente, então, apresentou a seguinte proposta que foi enviada pelo
coordenador do curso: 1º período: Biologia Celular, 2º período: Biologia e Taxonomia de
Fanerógamas, 3º período: Histologia e Anatomia Vegetal, 4º período: Fisiologia Vegetal. Em
discussão, o professor Paulo César, responsável pela disciplina de Fisiologia Vegetal, disse
que sua carga horária de aula é alta no 2º semestre do ano letivo, e que, se essa disciplina
for ofertada no segundo semestre, ficará com 18 horas de aula o que extrapola a carga
horária permitida. Sugeriu que, para equilibrar sua carga horária, a disciplina em questão
seja ofertada no 1º semestre do ano letivo. Após ampla discussão, o presidente colocou em
votação a proposta enviada pelo colegiado. Rejeitada por unanimidade. Logo após, o
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presidente propôs que sejam encaminhadas ao colegiado do curso de Engenharia Florestal 2
propostas com novo arranjo da oferta de disciplinas, e que, após a deliberação do colegiado
do curso, o PPC seja apreciado novamente no departamento. As propostas de oferta são:
Opção 1: 1º período: Biologia Celular e Taxonomia de Fanerógamas, 2º periodo: Histologia e
Anatomia Vegetal, 3ºperiodo: Fisiologia Vegetal, Opção 2: 1º período: Biologia Celular, 2º
período: Taxonomia de Fanerógamas 3º período: Histologia e Anatomia Vegetal, e Fisiologia
Vegetal. Em discussão, em votação. Aprovado por unanimidade. 2.4. Homologação do
resultado do processo seletivo para professor voluntário edital 01/2022. Área de
conhecimento: Biologia Celular. Com a palavra, o presidente fez a leitura da ata do processo
seletivo, na qual descreve todas as etapas do processo e que, atribui as seguintes notas e
classificação dos seguintes candidatos inscritos: 1º lugar Augusto César Santos Oliveira com
soma final de 128,80 (cento e vinte oito vírgula oitenta) pontos, e em 2º lugar Geisiele Silva
Martins com soma final de 95,00 (noventa e cinco) pontos. A candidata Loren Cristina
Vasconcelos não compareceu à Prova de Aptidão Didática sendo, portanto, desclassificada
do processo seletivo. Em apreciação, em votação. Aprovado por unanimidade. 2.5.
Aprovação dos planos de ensino e planos de trabalho 2022/1. O presidente fez a leitura dos
nomes dos professores que enviaram os planos de ensino para a nuvem da SUD, e informou
que não há planos de trabalho a serem apreciados pois todos os professores estão
realizando suas atividades no formato presencial. Em esclarecimentos, o presidente colocou
a aprovação dos planos de ensino em bloco. Aprovado por unanimidade. 2.6. Planilha de
Esforço Docente. Com a palavra, o professor Edson fez uma apresentação de todas as
informações que foram compiladas pela comissão de Carga Horária apresentando os dados
sobre a oferta de disciplinas do departamento para os centros CCAE e CCENS, além do
número de alunos atendidos em cada centro, a carga horária das disciplinas teóricas e
práticas, e também a carga Horária docente. Em discussão, o presidente agradeceu o ótimo
trabalho feito pela comissão e propôs que esses dados sejam atualizados anualmente. Não
houve votação para este ponto de pauta. 3. Comunicados. 3.1. Portaria Comissões DBIO- O
presidente informou que será providenciado a emissão das portarias de nomeação das
comissões do departamento. Disse ainda que pretende criar uma comissão de compras para
dar mais celeridade no processo de compra de materiais de consumo. 3.2. Acolhimento
UFES - O presidente convidou todos os professores para comparecerem hoje às 13:00 horas
na quadra para o evento que irá recepcionar os estudantes. 3.3. A professora Carolina disse
que os professores interessados em contribuir no café do departamento deverão procurá-la.
Disse ainda que o valor da cota será de 30 reais, e que se houver excedente ficará reservado
para compra do gás de cozinha. Disse também que deixou na porta da geladeira, uma escala
dos professores responsáveis pela compra do mês. Pediu para que os usuários da copa
tomem os cuidados necessários para prevenção da COVID. 4. Palavra Livre. 4.1. A professora
Tatiana Barroso informou que fará uma breve recepção aos alunos do curso de biologia
licenciatura às 19:30 horas. Disse que entrará em contato com os professores para ver a
possibilidade de apresentar os laboratórios aos novos alunos. 4.2. A professora Juliana Lana
informou que a recepção dos alunos no curso de Bacharelado será na sala 09 do prédio novo
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às 10:00 horas. Nada mais havendo a tratar, o presidente agradeceu a presença de todos e
declarou encerrada a sessão às 11:25 horas e eu, Cristina Valory da Silva, da Secretaria
Unificada de Departamentos, lavrei a presente ata constando 85 (oitenta e cinco) linhas, e
03 (três) páginas, que, após lida e achada conforme, será assinada pelos membros desta
Câmara Departamental. ………………………..........................
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